

河南省教育厅办公室文件

教办职成〔2024〕234号

河南省教育厅办公室 关于公布 2024 年河南省具有中等职业学校 学历教育招生资质学校名单的通知

各省辖市、济源示范区、航空港区教育局，各省属中等职业学校，各有关高等学校：

根据《教育部办公厅关于建立中等职业学校学历教育招生资质定期公布制度的通知》（教职成厅〔2019〕2号）和《河南省教育厅办公室关于开展 2024 年中等职业学校学历教育招生资质备案的通知》（教办职成〔2024〕114号）要求，现将 2024 年河南省具有中等职业学校学历教育招生资质学校名单予以公布，并提出以下要求。

一、认真履行管理职责。各地教育行政部门要严格落实中等

职业学校招生工作管理规定,加强对辖区内学校招生工作的指导,压实招生学校主体责任,规范招生行为。各中等职业学校不得让合作企业组织招生工作,不得委托个人和中介机构进行有偿招生服务代理,严禁合作企业以分校区名义进行违规招生。未取得招生资质的学校不得开展中等职业教育学历教育招生。本科、高职中专部严禁开展一年制招生。违规招收的学生不予注册学籍、不承认学历,不享受国家资助和免学费等政策,违规招生行为将记入档案。在招生、资助管理过程中有违规行为,连续三次计入省教育厅招生和学生管理警示台帐的学校,按照违规严重程度,对学校招生、注册学籍采取限制或暂停处理。

二、科学执行招生计划。具有招生资质的学校要结合学校自身办学能力、师资配备、场地设施等实际情况,严格控制招生规模;备案通过招收一年制的学校,每个专业招生原则上不超过100人。各地、各学校要加大对招收一年制、非全日制学生资格的核查力度,特别是对跨省招收一年制、非全日制学生要严格控制,经过批准可以实施跨省招生的学校要严格按照招生计划组织招生,未经省教育厅备案,不按有关规定招收、管理学生的,停止学校招收一年制和非全日制学生的资格。招收“3+2”分段制和五年一贯制学生的学校按照相关政策执行。

三、严格落实收费规定。公办学校要严格执行有关免学费政策,未经批准、未经备案的收费项目一律不得收费;民办学校收费不得超过当地物价部门核定的标准。学校不得额外以“高端就

业安置”、“VIP 专业培养”等名目由学校或合作企业向学生收取培训费、就业指导费、实习费等；不得让合作企业以分校区名义提前圈定学生，违规收取报名费、咨询费等。

四、主动应对考试时间调整。为进一步完善我省普通高等学校对口招收中等职业学校毕业生（以下简称“对口招生”）工作，有效解决当前中职学生升学与就业的衔接问题，经省政府批准，决定自 2025 年起，将对口招生文化课考试由每年 6 月 7 日-8 日调整至 3 月中下旬，考试模式、考试方法暂保持不变。各地、各学校要及时将对口招生考试时间调整情况告知学生，特别是计划参加 2025 年考试的学生；要提前调整教学计划，科学安排专业教学、实习实训等工作。对口招生考试具体时间安排，依照当年下发的正式通知为准。

五、切实开展阳光招生。河南省 2024 年具有中等职业教育学历教育招生资质的学校名单已在省教育厅官方网站、省职业教育与成人教育网、河南省中等职业教育统一招生平台公布，供学生和家长查询。2024 年中等职业学校招录工作均要通过河南省中等职业教育统一招生平台进行，未通过该平台招生的将影响学生学籍注册。各地各学校要强化中职招生、资助等政策宣传解读，扩大中职招生的透明度、知晓度、认可度，不得以一年制招生为名目变相夸大宣传、虚假承诺升学、诱导招揽生源。

省教育厅中职招生监督电话：0371-69691878。

附件：河南省 2024 年具备中等职业教育学历教育招生资质的
学校名单



河南省教育厅办公室 主动公开 2024 年 7 月 23 日印发

